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1943 yılında kurulan Lüleburgaz Avcılık ve Atıcılık İhtisas Spor 
Kulübü, geniş üye yapısı ve uzun yıllara dayanan tecrübesiyle fa-
aliyetlerini sürdürürken, kulüp yöneticileri ve eski üyeler avcılığın 
geçmişte temel bir ihtiyaç, günümüzde ise yasal çerçevede yapılan 
bir spor ve sosyal faaliyet olduğuna dikkat çekiyor.

Özev Emlak firması 
sahibi Yakup Özev, 
Lüleburgaz Esnaf 
ve Sanatkârlar 
Kredi ve Kefalet 
Kooperatifi’ne 
başkan adaylığını  
açıkladı. 

Geçirdiği trafik kazası sonrası aylarca yürüyeme-
yeceği söylenen milli sporcu Mehmet Can Arslan, 
spor disiplini ve mücadele ruhuyla yeniden ringlere 
dönmeye hazırlanıyor. Trafik kazasının ardından 
uzun süre tedavi gören milli muaythai ve kickboks 
sporcusu Mehmet Can Arslan, pes etmeyerek ringle-
re dönüş için gün sayıyor.

Lüleburgaz’da bir kadına yönelik "yağma" ve 
"gasp" olayının şüphelileri yürütülen asayiş 
çalışmaları kapsamında yakalanarak tutuklandı. 
Emniyet ekipleri, ilçe genelinde huzur ve güvenli-
ğin sağlanması amacıyla çalışmaların kararlılıkla 
sürdüğünü bildirdi.

Sosyal medyada hızla yayılan “be-
nimle hazırlan” videoları ve dijital 
filtrelerle yaratılan kusursuzluk al-
gısı, çocuklarda erken yaşta güzellik 
kaygısını artırıyor.

Gaspçılar Gaspçılar 
tutuklandı!tutuklandı!

Milli sporcu ring 
için gün sayıyor!

İğneada açıklarında 
PALAMUT bolluğu

83 yıldır avcılığı 
YAŞATIYORLAR!

Özev adaylığını 
AÇIKLADI!
“Bu kooperatif 
kimsenin şahsi 
yeri değil”

Çocukluk 
filtreye sığmaz!

Çocuklarda makyaj masum mu?
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neme giren Abdullah Koç, sonuçların açıklanmasının ardından tebrikleri kabul edip müzik eşliğinde neme giren Abdullah Koç, sonuçların açıklanmasının ardından tebrikleri kabul edip müzik eşliğinde 
göbek attı. Genç başkan adayı Özkan Ceylan ise seçimde 128 oy aldı. 8 oy ise geçersiz sayıldı.göbek attı. Genç başkan adayı Özkan Ceylan ise seçimde 128 oy aldı. 8 oy ise geçersiz sayıldı.

Pazarcılar ‘KOÇ’ dedi!
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Hamza DALGIÇ

Lüleburgaz Seyyar Pazarcılar Odası Ge-
nel Kurulu, Esnaf ve Sanatkârlar Kredi 

Kefalet Kooperatifi Salonu’nda gerçekleş-
tirildi.

Saat 11.00’de başlayan genel kurulda, 
oda üyeleri gerekli çoğunluğun sağlanması 
için imza atma işlemlerini tamamladı. Ço-
ğunluğun sağlanmasının ardından saygı du-
ruşunda bulunuldu ve İstiklal Marşı okundu.

Genel kurulda ilk konuşmayı mevcut 
oda başkanı ve başkan adayı Abdullah Koç 
yaptı. Koç, görev süresi boyunca üyelerin 
hak ve menfaatlerini ön planda tuttuklarını 
söyledi. Belediye ve diğer kurumlarla yürü-
tülen temaslarda pazarcı esnafının haklarını 
savunduklarını belirten Koç, semt pazarları 
ve moda giyim pazarlarının açılması için 
yoğun girişimlerde bulunduklarını ifade etti.

Koç ayrıca, oda hizmet binasında yapılan 
yenilemelerle üyelerin daha hızlı ve etkin 
hizmet almasının sağlandığını vurguladı.

Koç’un ardından başkan adayı Özkan 
Ceylan kürsüye çıktı.

Ceylan, genel kurulun yalnızca bir seçim 
değil, pazarcı esnafının geleceği açısından 

önemli bir adım olduğunu belirterek, sahada 
çalışan esnafın sorunlarını yakından bildiği-
ni söyledi.

Göreve gelmeleri halinde tezgâh ve yer 
sorunlarının çözümü için çalışacaklarını dile 
getiren Ceylan, belediyelerle güçlü bir ile-
tişim kuracaklarını ve haksız uygulamalara 
karşı esnafın yanında olacaklarını ifade etti.

Adayların konuşmalarının ardından CHP 
Kırklareli Milletvekili Fahri Özkan da bir 
konuşma gerçekleştirdi. Seçimlerin pazarcı 
esnafına ve Lüleburgaz’a hayırlı olmasını 
dileyen Özkan; “Pazarcılık mesleği zordur, 
içinden geldik ve çocuklarımızı bu meslek 
ile büyüttük. Esnafımız için hayırlısı olması-
nı diliyorum” açıklamalarında bulundu.

Konuşmaların tamamlanmasının ardın-
dan oy verme işlemine geçildi. Saat 13.00’te 
başlayan oy kullanma süreci dört saat sürdü 
ve 17.00’da sona erdi. Genel kurul, üyelerin 
yoğun katılımıyla tamamlandı.Hamza DALGIÇ

Lüleburgaz’da 16 Aralık 2025’te bir 
kadına yönelik “yağma” ve “gasp” 

olayının şüphelileri tutuklandı.
Lüleburgaz Asayiş Büro Amirliği 

ekiplerince yapılan çalışmalar sonu-
cunda, gasp ve yağma olaylarına karış-
tıkları tespit edilen B.D., M.T., G.Ç., 
M.A.D., Ç.K., D.K. ve O.G. isimli 7 
şüpheli yakalandı. Şüpheliler, emni-

yetteki işlemlerinin tamamlanmasının 
ardından adli mercilere sevk edildi. 
Çıkarıldıkları mahkemece tutuklanan 
şahıslar cezaevine gönderildi.

Emniyet yetkilileri, suça ve suçlu-
lara karşı mücadelenin aralıksız devam 
ettiğini vurgulayarak, vatandaşların 
huzur ve güvenliğini bozacak her türlü 
olaya karşı etkin ve kararlı bir şekilde 
çalışmayı sürdüreceklerini ifade etti.

Hamza DALGIÇ

Meteoroloji Genel Müdürlüğü 
verilerine göre 9 Ocak Cuma 

günü Lüleburgaz’da hava çok bulutlu 
olacak.

Günün en düşük sıcaklığı -3 de-
rece, en yüksek sıcaklığı ise 8 derece 
olarak tahmin edilirken, nem oranının 
yüzde 36 ile 67 arasında seyretmesi 
bekleniyor. Rüzgârın saatte yaklaşık 
15 kilometre hızla eseceği öngörülü-
yor.

10 Ocak Cumartesi günü ise kentte 
yağışlı hava etkili olacak. En düşük 
sıcaklığın 2 derece, en yüksek sıcaklı-
ğın 13 derece olması beklenirken, nem 
oranı yüzde 64 ile 90 arasında değişe-
cek. Rüzgâr hızının 27 kilometre/saat 
seviyelerine çıkacağı tahmin ediliyor.

11 Ocak Pazar günü yağmur ve 
karla karışık yağmur bekleniyor. 
Sıcaklıkların 4 ile 5 derece arasında 
seyredeceği günde, nem oranının yüz-
de 67–91 aralığında olacağı bildirildi. 
Rüzgârın saatte 21 kilometre hızla 
eseceği öngörülüyor.

12 Ocak Pazartesi günü ise hava-
nın çok bulutlu olması bekleniyor. En 
düşük sıcaklığın 1 derece, en yüksek 
sıcaklığın 4 derece olacağı tahmin 
edilirken, nem oranının yüzde 48–77 
arasında olacağı açıklandı. Rüzgâr 
hızının 19 kilometre/saat civarında 
seyretmesi bekleniyor.

Yetkililer, özellikle hafta sonu 
beklenen yağış ve düşen sıcaklıklar 
nedeniyle vatandaşların dikkatli olma-
sını istedi.

Kırklareli Valisi Uğur Turan, şehit 
aileleri ve gazilerle bir araya 

geldi.
Vali Turan, 55. Mekanize Piyade 

Tugay Komutanlığında düzenlenen 
programda, şehitler ve gazilerin vatan 
için ödedikleri bedelin bilinciyle hare-
ket ettiklerini söyledi.

Şehit ve gazilerin fedakarlıklarının 
hiçbir zaman unutulmayacağını vurgu-

layan Turan, devletin şehit aileleri ve 
gazilerin her zaman yanında olduğunu 
belirtti.

Programa, 55. Mekanize Piyade 
Tugay Komutanı Tuğgeneral Erdal 
Köse, Belediye Başkanı Derya Bulut, 
Cumhuriyet Başsavcısı Levent Özkan 
Taşkoparan, Adalet Komisyonu Baş-
kanı Serdar Aslan ile protokol üyeleri 
katıldı. AA

Kırklareli’nde 46 dairelik adliye lojmanı tapu tes-
lim töreni düzenlendi.

Tapu Müdürü Taci Sayın, müdürlük binasında 
düzenlenen törende lojman tapularını Kırklareli Cum-
huriyet Başsavcısı Özkan Levent Taşkoparan’a teslim 
etti.

Taşkoparan, Adalet Bakanlığı Adalet Teşkilatını 
Güçlendirme Vakfı (ATGV) ile Kırklareli Cumhuri-
yet Başsavcılığı iş birliğiyle kentte 46 dairelik adliye 
lojmanı yapıldığını söyledi.

Yeni lojmanların hayırlı olmasını dileyen Taşko-
paran, Adalet Bakanı Yılmaz Tunç ile Adalet Bakan 
Yardımcısı Ramazan Can’a teşekkür etti. AA

Gaspçılar 
tutuklandı!

Lüleburgaz’da bir kadına yönelik “yağma” ve “gasp” 
olayının şüphelileri yürütülen asayiş çalışmaları kap-
samında yakalanarak tutuklandı. Emniyet ekipleri, ilçe 
genelinde huzur ve güvenliğin sağlanması amacıyla 
çalışmaların kararlılıkla sürdüğünü bildirdi.

Soğuklar geri geliyorSoğuklar geri geliyor

Seçim öncesi Seçim öncesi 
ADAYLAR ADAYLAR 

KONUŞTU!KONUŞTU!
Lüleburgaz Seyyar Pazarcılar Odası Genel Kurulu’nda mevcut başkan Abdullah Koç ile 
başkan adayı Özkan Ceylan, üyelerin karşısına çıkarak projelerini ve hedeflerini anlattı.

Adliye lojmanı tapu 
teslim töreni yapıldı

Vali şehit aileleri ve 
gazilerle bir araya geldi
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Özlem KARAKOYUN

1943 yılında kurulan Lüleburgaz Avcılık ve 
Atıcılık İhtisas Spor Kulübü, Lüleburgaz’ın 

en köklü ve en fazla üyeye sahip spor kulüple-
rinden biri olarak faaliyetlerini sürdürüyor.

Kulübün mevcut başkanı Olcay Şentürk. 
Toplam 800 üyesi bulunan kulüpte, yaklaşık 
400 üye av sezonlarında aktif olarak sahada yer 
alıyor. Kulüp, avcılığı yasal çerçevede bir spor 
ve sosyal faaliyet olarak yaşatırken, farklı yaş 
gruplarından üyeleri aynı çatı altında buluştu-
ruyor.

Avcılığın zaman içinde değişen niteliğine 
ve toplumda oluşan algılara değinen Yönetim 
Kurulu Başkan Yardımcısı Kadir Çokivgen, 
avcılığın yalnızca avlanmadan ibaret olmadığı-
nı vurguladı.

Çokivgen, “Eskiden avcılık daha çok 
beslenme amaçlı yapılırdı, günümüzde ise bu 
iş spor ve hobi olarak sürdürülüyor. İnsanlar 
avcılığı dışarıdan katliam gibi görebiliyor ama 
bu işin içinde olanlar için durum böyle değil. 
Bu, doğayla iç içe olmayı, bir araya gelmeyi 
ve toplumsal bir birlikteliği ifade ediyor. Nasıl 
dernekler, sendikalar varsa avcılar da aynı 
anlayışla bir araya geliyor. Vurulan hayvanlar 
israf edilmiyor; ördeği, tavşanı aile büyükleri-
miz temizleyip tüketiyor. Kır tavşanı avlanır, 
yavru hayvanlara kesinlikle dokunulmaz. 
Bölgemizde ördek, bıldırcın, üveyik, tahtalı, 
domuz ve tavşan avcılığı yapılıyor. Gençler 
bu spora hayvan öldürmek için değil, sohbet 
etmek, stres atmak ve doğayla vakit geçirmek 
için başlıyor” dedi.

“BELGESİZ AVCILIK OLMAZ”
Avcılığın kuralları ve sorumlulukları oldu-

ğuna dikkat çeken Çokivgen, yasal süreçlerin 
önemini de hatırlattı. 

Çokivgen, “Belgesiz avcılık olmaz. Her 
avcı Halk Eğitim Merkezlerinden kurs alarak 
sertifika edinmek zorunda. Derneğimiz her 
yaştan vatandaşa açık; aktif olarak ava çık-
mayan, sadece sosyal ortam için üye olan 80 
yaşında üyelerimiz de var. Avcılık bir ata spo-
rudur ve kolay kolay bitmez ancak yüksek ver-
gi, harçlar ve artan maliyetler 
avcıları zorluyor. Avdan önce 
en önemli konu insan sağlığı-
dır, görülmeyen hedefe asla 
ateş edilmemelidir. Köpekler 
bu işin vazgeçilmezidir; avcı-
nın yoldaşıdır. Gençlerin bu 
tür derneklerde yer almasını 
önemsiyoruz ama mutlaka 
tecrübeli kişilerin yanında 
olmalarını tavsiye ediyoruz” 
ifadelerini kullandı.

Kulübün geçmişte trap 
atışları gibi sportif faaliyetler 
düzenlediğini ancak maliyet 
artışları nedeniyle bu etkin-
liklerin azaldığını belirten 
Çokivgen, buna rağmen 
avcılığın sosyal yönünün 
güçlü biçimde devam ettiğini 

dile getirdi.
Sezonun ekim ayı başında açıldığını, sezon 

açılışlarında geleneksel olarak üyelerin bir 
araya geldiğini ve ilk günlerde fiili av yapılma-

dığını da sözlerine ekledi.
Lüleburgaz ve çevresinin özellikle çulluk 

avcılığı açısından önemli bir potansiyele sahip 
olduğu belirtilirken, geçmiş yıllarda bölgede 
uluslararası nitelikte organizasyonlar düzen-
lendiği, bu tür etkinliklerin yerel esnafa da 
katkı sağladığı ifade edildi. Avcıların gittikleri 
her bölgede konaklama, yiyecek ve ekipman 
ihtiyaçlarıyla esnafı desteklediği kaydedildi.

“AVCILIK ATALARIMIZDAN MİRAS 
KALAN BİR YAŞAM PRATİĞİ”

Kulübün eski kurucu üyelerinden 61 ya-
şındaki Arif Yozcu, avcılığın yalnızca bir uğraş 
değil, atalarımızdan miras kalan bir yaşam 
pratiği olduğunu ifade etti.  Yozcu, geçmişte 
avcılığın kuşaktan kuşağa aktarılan bir bilgi 
ve deneyim olduğunu belirterek, “O yıllarda 
avcılık bir spor ya da hobi olarak görülmezdi. 
Doğanın sunduğu imkanlar içinde, ailelerin 
sofrasına katkı sağlayan doğal bir ihtiyaçtı. 
Avdan dönüldüğünde elde edilen paylaşılıp 
tüketilir, hiçbir şey ziyan edilmezdi” dedi. 
Avcılığın insanları doğayla daha güçlü bir bağ 

içine soktuğunu aktaran Yozcu, sa-
bır, dikkat ve sorumluluk duygusu-
nun bu uğraşla birlikte öğrenildiğini 
söyledi.

Yozcu, avcılığın aynı zaman-
da bir kültür aktarımı olduğunu 
vurgulayarak, büyüklerin gençlere 
yalnızca avlanmayı değil, doğaya 
saygıyı ve ölçüyü de öğrettiğini dile 
getirdi. “Atalarımızdan kalan bu 
alışkanlık, zamanla yaşam şartları-
nın değişmesiyle farklı bir noktaya 
geldi. Bugün avcılık daha çok spor 
ve sosyal faaliyet olarak yapılıyor 
ama geçmişteki o ihtiyaç temelli an-
layış, kulübümüzün hafızasında hala 
yerini koruyor” ifadelerini kullanan 
Yozcu, bu kültürün hatıralar, anlatı-
lar ve tecrübeler yoluyla yaşatılmaya 
devam ettiğini sözlerine ekledi.

Karadeniz’e sahili bulunan Kırkla-
reli’nin Demirköy ilçesine bağlı 

İğneada beldesinde denize açılan ba-
lıkçılar, bol miktarda palamut avladı.

Sabaha karşı avlanmaya çıkan 
balıkçılar, kasalar dolusu palamutla 
limana döndü.

Balıkçı Yakup Ürey, bu sezon ilk 
kez palamut avının bu kadar bereketli 
olduğunu söyledi.

Sezonun genelinde istavrit ve 
hamsi avcılığının ön planda olduğunu 
belirten Ürey, havaların soğumasıyla 
palamut için ağlarını denize serdikleri-
ni ifade etti.

Ürey, “Tek seferde yaklaşık 1600 
palamut avladık. Oldukça memnunuz. 
Palamut bolluğunun devam etmesini 
temenni ediyoruz.” dedi. AA

Özlem KARAKOYUN

Lüleburgaz Kaymakamı Kemal 
Yıldız, ilçedeki mahalleleri daha 

yakından tanımak ve vatandaşların 
taleplerine yerinde çözüm üretmek 
amacıyla muhtar ziyaretlerine baş-
ladı. 

Bu kapsamda gerçekleştirilen 
ziyaretlerin ilk durakları İnönü ve 
Zafer mahalleleri oldu.

Kaymakam Yıldız, İnönü Ma-
hallesi Muhtarı Emre Erbaş ve Zafer 
Mahallesi Muhtarı Sabri Gündüz ile 
bir araya gelerek mahallelerin mevcut 
ihtiyaçlarını, devam eden projeleri ve 
vatandaşlardan gelen talepleri detaylı 
şekilde değerlendirdi. 

Görüşmelerde, mahallelerin 
öncelikli sorunları ve çözüm önerileri 

karşılıklı istişare edildi.
Ziyaretlerin yalnızca bir nezaket 

buluşması olmadığını vurgulayan 
Kaymakam Yıldız, muhtarlarla kuru-
lan güçlü iletişimin vatandaş taleple-
rine daha hızlı ve etkili şekilde yanıt 
verilmesinde önemli rol oynadığını 
ifade etti. Mahalle ziyaretlerinin peri-
yodik olarak sürdürüleceğini belirten 
Yıldız, tüm mahallelerin bu kapsam-
da ziyaret edileceğini kaydetti.

Kaymakam Yıldız, “Daha yaşa-
nabilir bir ilçe için mahallelerimizin 
nabzını tutmaya, muhtarlarımızla ko-
ordinasyon içinde çalışmaya devam 
edeceğiz” dedi.

Muhtar ziyaretlerinin önümüzdeki 
günlerde ilçe genelinde devam edece-
ği bildirildi.

Özlem KARAKOYUN

Tiyatro Özlenen Zamanlar tiyatro ekibi, 
komedi türündeki ‘Bir Koltukta Dört 

Karpuz’ adlı tek perdelik oyunu ile Lüle-
burgazlı sanatseverlerle buluşmaya hazır-
lanıyor.  Oyun, 11 Ocak Pazar günü saat 
20.00’de Kerim Budak Çal Salonu’nda 
izleyici karşısına çıkacak.

Sonradan zengin olan bir ailenin, değişen 
ekonomik koşullarla birlikte aile içi ilişki-
lerinde yaşadığı dönüşümü ve çatışmaları 
komik bir dille anlatan oyun; para, statü 

ve beklentilerin insan ilişkileri üzerindeki 
etkisini kahkaha dolu sahnelerle ele alıyor. 
Günlük hayattan tanıdık karakterler ve 
abartılı durumlar üzerinden ilerleyen yapım, 
izleyiciye hem eğlenceli hem de düşündürü-
cü anlar sunuyor.

Yazarlığını Anıl Ergin’in üstlendiği oyu-
nun ışık ve ses tasarımı Tolga Temel imzası 
taşıyor. Ücretsiz olarak sahnelenecek olan 
oyun, 16 yaş ve üzeri izleyiciler için uygun.

Tiyatro severler, kahkaha tufanına sahne 
olacak bu keyifli oyuna davet ediliyor.

83 yıldır avcılığı 
YAŞATIYORLAR!
1943 yılında kurulan Lüleburgaz Avcılık ve Atıcılık İhtisas Spor Kulübü, geniş üye yapısı ve uzun yıllara 
dayanan tecrübesiyle faaliyetlerini sürdürürken, kulüp yöneticileri ve eski üyeler avcılığın geçmişte temel 
bir ihtiyaç, günümüzde ise yasal çerçevede yapılan bir spor ve sosyal faaliyet olduğuna dikkat çekiyor.

İğneada açıklarında İğneada açıklarında 
PALAMUTPALAMUT bolluğu bolluğu

Kaymakamdan 
muhtarlara ziyyaretler

‘Bir Koltukta Dört Karpuz’ 
SEYİRCİLERLE buluşuyor

Sonradan zengin olan bir ailenin değişen hayatıyla 
birlikte ilişkilerinde yaşadığı çatışmaları mizahi bir dille 
ele alan ‘Bir Koltukta Dört Karpuz’ adlı tiyatro oyunu, 
11 Ocak Pazar akşamı ücretsiz olarak sahnelenecek.



Modern şiirimizin usta şairi Ce-
mal Süreya’yı 9 Ocak 1990’da 

59 yaşındayken yitirdik. Şair kısmı 
yaşama genellikle sezgisel yak-
laşır. Süreya’da kendi yaşamına 
dair, “Kehanet 1985” şiirinde şöyle 
diyordu: “Lokman şair senin haya-
tın/ Yedi kırlangıcın hayatı kadar/ 
Altısını yaşadın/ Bir kırlangıcın 
daha var.” Kendisine bu mısralarla 
ilişkin sorulara şöyle karşılık veriyor: 
“Lokman Hekim söylencesinden 
çıkış yaptım. Lokman yedi kartal 
ömrü dilekte bulunmuş. Kartalın 
80 yıl yaşadığı farz ediliyormuş. 
Demek ki Lokman 560 yıl yaşamış. 
Ben de kendime kırlangıcı seç-
miştim. Biliyorsun kırlangıç dokuz 
yıl yaşar.” Bu hesaba göre Cemal 
Süreya bu Dünyadan alacaklı gitti 
denebilir. Kehanetin süreği midir 
ki Şair, son şiirlerinin birinde “Üstü 
Kalsın” diyordu. Cemal Süreya 
1931’de, o yıllarda Erzincan’a bağlı 
olan (şimdilerde Tunceli’ye bağlı) 
Pülümür ilçesinde doğdu. Babası 
Hüseyin, annesi ise Gülbeyaz’dır. 
Çocukluğunun ilk yıllarını Erzincan 
şehrinde geçirdi.1938’de ailesi ile 
birlikte Bilecik’e yerleşti. Bilecik’te 
ilkokula başladı, İstanbul’da devam 
etti. Haydarpaşa Lisesinden mezun 
olup Ankara Üniversitesi Siyasal 
Bilgiler Fakültesi Maliye ve iktisat 
Bölümünü bitirdi. Çeşitli devlet ku-
rumlarında çalıştı. Bilecik’e yerleşir 
yerleşmez annesi Gülbeyaz’ı henüz 
23 yaşındayken kaybeder. Küçü-
cükken yoksun kaldığı bu anne sev-
gisi Şairi belki de ebedi bir sürgün 
kılar. Ve bu sürgün zamanla sevdiği 
her kadında annesinin arayışına dö-
nüşen bir sürgün halini alır: “Annem 
çok küçükken öldü / beni öp sonra 
doğur beni”

1944 yılında, Süreya ilkokulun 
son sınıfındayken babası yeniden 
evlenir. Üvey anne, Şaire ve kız 
kardeşlerine hayatı zindan eder. 
Çocukluk yıllarında halk edebiyatı 
ile tanışmasına vesile olan annesi-
nin, genç yaşta ölmesi ve akabinde 
kendisinin, kardeşlerinin yaşadığı 
üvey anne zulmünün, Süreya’nın 
hayatının en yıkıcı dönemi ve şair 
oluşunu en çok etkileyen faktörler-
den biri olduğu söylenebilir. Babası-
na olan sevgiside:

“Sizin hiç babanız öldü mü?
Benim bir kere öldü kör oldum
Yıkadılar aldılar götürdüler
Babamdan ummazdım bunu kör 

oldum”
 İkinci Yeni hareketinin önde ge-

len şair ve kuramcılarından sayılan 
Cemal Süreya’nın ilk şiiri “Şarkısı 
Beyaz” Mülkiye dergisinin 8 Ocak 
1953 tarihli sayısında yayımlanmış-
tır. Geleneğe karşı olmasına rağ-
men geleneği şiirinde en güzel kul-
lanan şairlerden birisiydi O. Kendine 
özgü söyleyiş biçimi ve şaşırtıcı bu-
luşlarıyla, zengin birikimiyle; duyarlı, 
çarpıcı, yoğun, diri imgeleriyle İkinci 
Yeni Şiirinin en başarılı örneklerini 
verdi. Süreya’nın üvey kızı Gonca 
Uslu’nun aktardığına göre iddiaya 
girmeyi çok seven Şair, arkadaşıyla 
bir telefon numarası üzerine iddiaya 
girer ve kaybederse soyadındaki “y” 
harfinden birini sildireceğini söyler. 
İddiayı kaybeder ve Süreyya olan 
soyadını Süreya olarak değiştirir. 
Bazı rivayetlere göre iddiaya girdiği 
kişi, kimliğini bir sır gibi sakladığı 
“Üvercinkasıdır”.

“Gülün tam ortasında ağlıyorum
Her akşam sokak ortasında 

öldükçe
Önümü arkamı bilmiyorum
Azaldığını duyup duyup karan-

lıkta
Beni ayakta tutan gözlerinin “
 Ahmet Ariföylesine hayrandır 

ki Cemal Süreya’ya, yüzünü bile 
görmediği kız kardeşi Ayten ile 
evlenmek ister. Cemal Süreya’nın 

duyguları da ondan farklı değil. 
“Evlen kız, Türkiye’nin en iyi şairi!” 
der. Ayten önce şaşırır ama sonun-
da ağabeyinin sözünü dinler. Zafer 
çarşısında buluşmak üzere sözleşir-
ler; gelin ve damat adayı tanışacak. 
Bekle bekle Ahmed Arif yok! Cemal 
Süreya ertesi gün öğrenir ki, temiz 
bir gömleği olmadığı için gelememiş 
Ahmed Arif…

 Cemal Süreya’nın en belirgin 
kişilik özelliklerinden biri, övünmek-
ten kaçınmasıydı. Çok önemli işlere 
imza atmış olsa bile, zorunlu olma-
dıkça söz konusu etmezdi. Açıkla-
mak zorunda kalırsa, “Ben yaptım” 
demez de, “biz yaptık” demeyi 
yeğlerdi. Üstadın bu özelliğine en 
güzel örnek, Çanakkale’de, Birinci 
Dünya Savaşı’nda kullanılan topları 
kurtarmış olmasıdır.

Cemal Süreya hayattayken bunu 
hiç gündeme getirmemişti. Ancak 
ölümünden bunca yıl sonra, kız kar-
deşinin anılarından öğreniyoruz.

Cemal Süreya maliye müfet-
tişliği yıllarında bir gün görevle 
Çanakkale’ye gönderilir. Üstat otele 
yerleşir. Otel o gün çok kalabalıktır. 
Bu kalabalık dikkatini çeker. Otel 
görevlisine bunun nedenini sorar. 
Otel görevlisi: “Efendim, bunlar 
demir tüccarı” diye açıklar. “Birinci 
Dünya Savaşı’ndan kalma topların 
satışı yapılacak; onları almak için 
geldiler.”Cemal Süreya, bu açık-
lama karşısında irkilir!Çanakkale 
savunmasında kullanılan ve her biri 
birer tarihi eser olan toplar, hurda 
demir işlemiyle satılacaktır!Duyduğu 
rahatsızlıkla hemen odasına çekilir 
Cemal Süreya. Yazı makinesinin 
başına geçer, satış kararına itiraz 
mahiyetine bir rapor yazar ve vakit 
geçirmeden Ankara’ya ulaştırır. 
Maliye Bakanlığı, müfettiş Cemal 
Süreya’dan gelen rapor üzerine 
topların satışını durdurur. Demir tüc-
carları eli boş döner Çanakkale’den. 
Bugün Çanakkale’de sergilenen 
o tarihi toplar, üstadın duyarlılığı 
sayesinde kurtarılmıştır. 

Ankara’da bulunduğu 1977’de 
Ahmet Say ile “Türkiye Yazıları” 
dergisini çıkarıyorlar ama iki sayı 
sonra dergiden ayrılıyor. Yine de 
dergisiz yapamaz Şair. Papirüs 
dergisini yeniden yayımlama düşün-
cesini zihninden hiç çıkarmamıştır. 
Ankara yıllarında önce Fahrünissa 
Kadıbeşegil’in yayımladığı “Olu-
şum” dergisine el atar. 1981’de 
kendisi gibi ikisi de Tuncelili olan 
Vecihi Timuroğlu ile Doruk Yayınevi 
sahibi Dinçer Kişoğlu’nun içinde bu-
lunduğu “Yazın” dergisine dışardan 
destek verir. Onun hınzır zekâsını 
düzyazılarında da görürüz. Övüyor-
muş gibi gözükürken iğnelemeyi; 
yüceltiyor sanırken de alaya almayı 
iyi becerir. Sözgelimi bir şair için 
“Öz Türkçenin şairidir o.” ya da 
bir başkası için “Efendi bir şairdir.” 
Derken Süreya’nın iğneleyici ya da 
alaya alan yanını sezeriz. Cemal 
Süreya’nın polemiği sevdiği kadar, 
tartıştırmayı da başaran bir yanı 
vardı. Sözgelimi artık vecize leşmiş 
gibi gözüken şu iki cümle onundur: 
“Folklor şiire düşman” ve “Şairin 
hayatı şiire dahil.” Belli ki Süreya 
modern şiirin iki temel sorununa 
gönderme yapmaktadır. Anonim 
olanın modern şiire yetmezliği ile 
şairin dünya görüşünün şiir içinde 
ergimiş olması. “On yedi dergi, 
birkaç evlilik, bir meslek, bir banka 
batırdı.”

Cemal Süreya’nın, şair Süreya 
ve denemeci Süreya’yı yan yana 
koyup değerlendirme yaparken şair 
tarafı için kendi kendine sarf ettiği 
sözlerdir bunlar. Ama arkasına ekle-
meyi de unutmaz:

“Hayatımı başka bir hayatla de-
ğiştirmek istemediğime göre demek 
ki mutsuz değilim.”

CEMAL SÜREYA  

Ahmet  
GÜDÜCÜOĞLU
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Hamza DALGIÇ

Lüleburgaz Esnaf ve Sanatkârlar Kredi ve 
Kefalet Kooperatifi başkanlığı için aday-

lığını açıklayan Yakup Özev, yaptığı basın 
açıklamasıyla hedef ve vizyonunu kamuo-
yuyla paylaştı. 

Özev, kooperatiflerin tüm esnafın ortak 
kurumu olduğunu belirterek, ayrımcılıktan 
uzak bir yönetim anlayışını benimsediklerini 
söyledi.

Adaylık açıklamasında konuşan Yakup 
Özev, “Bu kooperatif kimsenin şahsi yeri de-
ğil, tüm esnafımızın ortak kapısıdır. Başkan 
adaylığımın temelinde ayrım yapmadan, adil 
ve hakkaniyetli bir yönetim anlayışı vardır” 
ifadelerini kullandı.

Görev süresi boyunca hiçbir üyeye 
ayrıcalık tanımayacağını vurgulayan Özev, 
tanıdık–tanımadık ayrımı yapılmadan tüm 

üyelerin eşit şekilde muhatap alınacağını dile 
getirdi.

Özev, “Benim anlayışımda ‘bizim esnaf–
sizin esnaf’ ayrımı yoktur. Kooperatif kapısı 
herkese açıktır. Kredilerde ve tüm işlemlerde 
kişisel ilişkiler değil, hak ve mevzuat esas 
olacaktır” dedi.

Kooperatif kaynaklarının esnafın alın teri 
olduğunu belirten Özev, bu emaneti büyük 
bir sorumluluk bilinciyle yöneteceklerini 
kaydetti.

Karar alma süreçlerinde ortak akla ve 
istişareye önem vereceklerini söyleyen Yakup 
Özev, hedeflerinin birlik ve güven ortamını 
güçlendirmek olduğunu ifade etti. “Ben bu 
göreve kavga etmeye değil, birleştirmeye 
talibim.

Esnafımızın zor zamanında yanında olan, 
iyi günlerinde yolunu açan bir kooperatif 

Türkiye İşçi Partisi, Venezuela’ya 
yönelik ABD saldırılarını sert 

sözlerle eleştirerek, emperyalist mü-
dahalelere karşı dayanışma çağrısında 
bulundu. Yapılan açıklamada, saldırı-
ların uluslararası hukuka aykırı olduğu 
vurgulanırken, Venezuela halkıyla 
dayanışma mesajı verildi.

Lüleburgaz Üçgen Park’ta okunan 
basın açıklamasında, Türkiye İşçi Par-
tisi adına konuşan parti üyesi Zeynep 
Bilgiç, dünyanın farklı bölgelerinde 
yaşanan savaş ve işgallerin baş sorum-
lusunun emperyalist Amerika Birleşik 
Devletleri olduğunu ifade etti.

Açıklamada, Venezuela hüküme-
tinin verdiği bilgilere atıfla, başkent 
Karakas başta olmak üzere birçok 
eyalette sivil ve askeri alanların bom-
balandığı belirtildi.

Basın açıklamasında, ABD Baş-
kanı Donald Trump ve yönetimi sert 
ifadelerle eleştirilerek, saldırıların 

“demokrasi” söylemi altında Venezue-
la’nın doğal kaynaklarını hedef aldığı 
savunuldu.

Açıklamada, ABD’nin Latin 
Amerika’yı kendi çıkar alanı olarak 
gördüğü, benzer işgalci politikaların 
daha önce Suriye, Filistin ve Irak’ta da 
uygulandığı ifade edildi.

Türkiye İşçi Partisi, uluslarara-
sı hukuka ve ülkelerin egemenlik 
haklarına aykırı olarak nitelendirilen 
bu saldırılar karşısında, Türkiye’de ve 
dünyada emekçi halkları dayanışmayı 
büyütmeye çağırdı.

Açıklamada, “Türkiye’yi yöne-
tenler Trump’la dost olabilir; ancak 
halkımız Venezuela halkıyla dosttur” 
denilerek, işgallere karşı halkların 
ortak mücadelesine vurgu yapıldı.

Basın açıklaması, “İşgalciler her 
zaman kaybeder” ve “Venezuela’dan 
defol Amerika” sloganlarıyla sona 
erdi.

Hamza DALGIÇ

Lüleburgaz’da müzikseverleri bir araya 
getirecek “Trockyablues Seyirci Koroları”, 

izleyicilere alışılmışın dışında bir sahne deneyimi 
sunmaya hazırlanıyor. Ücretsiz olarak düzenlene-
cek etkinlikte, sahne ile seyirci arasındaki sınırlar 
ortadan kalkacak.

Lüleburgaz Belediyesi tarafından düzenlenen 
etkinlik, 16 Ocak Perşembe günü saat 20.30’da 
LYSA Cahit Irgat Salonu’nda gerçekleştirilecek.

“Konu komşu çoluk çocuk sahnedeyiz” slo-
ganıyla duyurulan Trockyablues Seyirci Koroları, 
katılımcılara interaktif ve enerjik bir müzik gecesi 
yaşatmayı hedefliyor.

Bambaşka bir sahne deneyimi vadeden etkin-
likte, seyirciler yalnızca izleyen değil, sahnenin 
bir parçası olacak. Ücretsiz olarak düzenlenecek 
Seyirci Koroları’na tüm Lüleburgaz halkı davet 
edildi.

Özlem KARAKOYUN

Lüleburgaz Motosiklet Kulübü’nün kadın üye-
leri, Lüleburgaz Vergi Dairesi Müdürü Gülcan 

Buyruk’u makamında ziyaret etti.
Nezaket ve samimiyetin ön planda olduğu 

ziyaret, sıcak bir sohbet ortamında gerçekleşti.
Ziyaret sırasında kulüp üyeleri, Buyruk’un 

motosiklet dünyasına olan ilgisini öğrenince hoş 
bir sürpriz yaşadı.

Eşiyle birlikte motosiklet camiasının içinde 
yer alan ve yakın zamanda kendi motosikletini 
alarak aktif olarak sürüşlere katılmayı planlayan 
Gülcan Buyruk’un bu tutkusu, buluşmaya ayrı bir 
anlam kattı.

Kulüp adına yapılan ziyarette, Buyruk’a 
Lüleburgaz Motosiklet Kulübü’nün bir hatırası 
olarak “Baff” hediye edildi. Karşılıklı iyi dilekle-
rin paylaşıldığı görüşmede, motosiklet kültürünün 
birleştirici yönüne vurgu yapıldı.

Lüleburgaz Motosiklet Kulübü kadın üyeleri, 
misafirperverliği ve motosiklet camiasına göster-
diği yakın ilgi için Gülcan Buyruk’a teşekkür etti.

Özev adaylığını 
AÇIKLADI!
“Bu kooperatif kimsenin şahsi yeri değil”
Özev Emlak firması sahibi Yakup Özev, Lüleburgaz Esnaf ve 
Sanatkârlar Kredi ve Kefalet Kooperatifi’ne başkan adaylığını  
açıkladı. Özev, adil, şeffaf ve tarafsız bir yönetim anlayışıyla 
yola çıktığını belirterek, kooperatifin kimsenin şahsi alanı ol-
madığını tüm üyelere eşit mesafede duracaklarını ifade etti.

anlayışını hep birlikte oluşturmak 
istiyoruz” şeklinde konuştu.

Sahadan gelen bir isim olduğunu 
vurgulayan Özev, esnafın kredi sü-
reçleri, teminat ve bürokrasi kaynaklı 
sorunlarına yakından hâkim olduğunu 
belirterek; ortak akıl, güçlü iletişim 
ve hızlı çözüm prensipleriyle hareket 
edeceklerini söyledi.

Lüleburgaz’da emlak ve araç 
kiralama alanlarında yürüttüğü 
çalışmalarla bilinen Yakup Özev’in 
adaylığı, esnaf çevrelerinde yakından 
takip ediliyor.

TİP’ten TİP’ten 
Venezuela tepkisi!Venezuela tepkisi!

Müdür Gülcan 
Buyruk’a ziyaret

Seyirci koroları sahne alıyor
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Edirne’de kuvvetli sağanak etkili oluyor.
İki gündür sağanağın etkisi altında bulunan 

kentte yağış, zaman zaman kesilse de yer yer kuvvetli 
şekilde devam ediyor.

Kentin kuzey kesimlerinde son 24 saatte metrekare-
ye 40 kilogram yağış düştü.

Meteoroloji Genel Müdürlüğünün “sarı” kodlu 
uyarıda bulunduğu Edirne’de sağanak nedeniyle Havsa 
ilçesine bağlı Abalar köyünde 3 ev ile 3 ahırın giriş 
bölümlerini su bastı.

Haber verilmesi üzerine bölgeye AFAD ve jandarma 
ekipleri sevk edildi.

Vatandaşlar su basan alanları kendi imkanlarıyla tah-
liye ederken AFAD ekipleri de bölgede çalışma yaptı.

Edirne Belediye Meclisi’nin ocak ayı toplantısında 
kentteki su kesintileriyle ilgili tartışma yaşandı.
Belediye Başkanı Filiz Gencan yönetiminde, Atatürk 

Kültür Merkezi’nde gerçekleştirilen toplantıda 15 gün-
dem, 5 gündem dışı madde görüşülerek karara bağlandı.

Gündem maddeleri görüşülmesi öncesi değerlendir-
melerde bulunan Gencan, 2025 yılında pek çok çalışma-
yı hayata geçirdiklerini söyledi.

Alt yapı çalışmalarının sürdüğünü belirten Gencan, 
2026’nın Edirne’de yatırım yılı olacağını dile getirdi.

AK PARTİ GRUBU’NDAN SU KESİNTİSİ 
ELEŞTİRİSİ

AK Parti Grup Sözcüsü Celal Demir, 3 mahallede 
yaşayan 15 bine yakın kişinin 8 gündür susuz bırakıldı-
ğını belirterek, şöyle konuştu:

“8 gün su verilmiyor, 
sebebi bilinmiyor. Açık-
lama yok millet eylem 
yapınca, protesto yapınca 
vatandaşa kızılmaya baş-
landı. Hijyeni, çamaşırı, 
bulaşığı geçtik, bu havada 
kombiler çalışmıyor, mus-
luklardan su gelmiyor.”

Belediye Başkanı 
Gencan ise tüm mahalle-
lere hizmet götürdüklerini 
belirterek, “Mesai arka-
daşlarımız gece gündüz çalıştı. Kuraklık ve susuzluk 
sorununu yaşıyoruz.” diye karşılık verdi.

Bu arada AK Parti ve CHP grupları arasında kısa 
süreli gerginlik yaşandı.

Toplantıda, şehir içi toplu ulaşım ücretlerine yüzde 
20, öğrenci ücretlerine ise yüzde 30 zam yapılması 
kararlaştırıldı. Öğrencilere yapılan zammın belediye 
tarafından karşılanmasına karar verildi.

Servis ücretlerine ise yüzde 25 zam yapıldı. AA

Tekirdağ’da belediye otobüsü şoförü, kalp krizi geçiren 
yolcuyu hastaneye yetiştirdi.
Çarşı-Hastane seferini yapan Büyükşehir Belediyesine ait 

şehir içi taşımacılık yapan yolcu otobüsünde seyir halindey-
ken bir yolcu fenalaştı.

Diğer yolcuların uyarılarıyla kişinin rahatsızlandığını fark 
eden otobüs şoförü Tufan Atalay, zaman 
kaybetmeden rahatsızlanan kişiyi hasta-
neye götürdü.

Sürücünün rahatsızlanan kişiyi has-
taneye ulaştırdığı anlar, otobüs içindeki 
kameralarca kaydedildi.

Tufan Atalay, gazetecilere uzun yıllar 
otobüs şoförlüğü yaptığını söyledi.

Diğer yolcuların kendisini uyarma-
sı üzerine hiç düşünmeden hastaneye 

gittiğini belirten Atalay, “Seyir halindeydim, hiç tereddüt 
etmeden otobüsü hızla Tekirdağ Şehir Hastanesi acili önüne 
çektim. Hastamızın kalp rahatsızlığı olduğunu öğrendik. Ka-
pıları açtım, sedye istedik ve hastayı sağlık ekiplerine teslim 
ettik. İlk defa başıma böyle bir şey geldi. Herkesin duyarlı 
olması gerekiyor. Sağlık her şeyden önemli, önce insan. Allah 
kimsenin başına böyle bir dert vermesin.” dedi.

Atalay, tedavisinin ardından taburcu olan kişinin daha 
sonra gelip kendisine teşekkür ettiğini dile getirdi. AA

Kapıkule ve Hamzabeyli sınır kapılarında iki otomobilde 
kaçak içki ve elektronik ürün ele geçirildi. Ele geçiri-

len ürünlerin piyasa değerinin yaklaşık 2 milyon lira olduğu 
belirtildi.

Edirne Emniyet Müdürlüğü ekiplerince, iki otomobil-
de yurt dışından 
Türkiye’ye kaçak 
yollarla getirilmeye 
çalışılan sigara, içki 
ve elektronik ürün 
ele geçirildi.

Kaçakçılık ve 
Organize Suçlarla 
Mücadele Şubesi 
ekipleri, Avru-
pa’dan kaçak sigara, içki ve elektronik ürün getirildiği tespit 
edilen iki otomobili sınır kapılarında durdurdu.

Kapıkule ve Hamzabeyli sınır kapılarında yapılan arama-
larda piyasa değerinin yaklaşık 2 milyon lira olduğu belirtilen 
kaçak ürünler ele geçirildi.

Olayla ilgili 2 şüpheli gözaltına alındı. AA

Edirne Valisi Yunus Sezer, Ari Damızlık Düve Üretim 
Merkezi Projesi kapsamında hayvan alımlarının ay 

sonuna kadar yapılacağını söyledi.
Vali Sezer, Edirne’de hayvancılığı daha iyi yerlere 

getirmek için çalışmalar yaptıklarını dile getirdi.
Projenin bölge hayvancılığına önemli katkı sağla-

yacağını ifade eden Sezer, “İlimizde ari işletmeciliğin 
çoğaltılması ve damızlık düve üretiminde Edirne’nin 
bir merkez olması için Tarım ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı’nın da talimatlarıyla çalışmalarımızı yürütü-
yoruz. İlk hayvan alımı için ocak 
ayı içinde seçimler yapılacak ve 
ilk damızlık düvelerimizi ay sonu 
itibarıyla getirmeyi planlıyoruz.” 
dedi.

Sezer, Ari Damızlık Düve 
Üretim Merkezinin Demirhanlı 
köyünde 1000 dekarlık alana 
kurulacağını ve bölgede suni mera 
oluşturulacağını belirtti.

Valilik tarafından Tarım ve 
Orman Bakanlığı himayesinde büyük bir proje hazırlan-
dığını dile getiren Sezer, şunları söyledi: “Projeye çok 
sayıda üreticimiz müracaat etti. Değerlendirmeler yapıl-
dı, kredi imkanları oluşturuldu ve son aşamaya geldik. 
Hayvan alınacak ülkeye bir ekip gidecek ve bir çalışma 
yapacaklar. Edirne’nin damızlık düve üretim merkezi 
olmasını istiyoruz. Hem yurt içi ve dışına hayvan satışı 
yapılması hem de artık dışarıdan damızlık düve almaya-
cağımız projeye dönüşmesi lazım. Demirhanlı köyünde 
kurulacak merkezde, oluşturduğumuz birlik ve platform-
la on binlerce damızlık hayvan yetiştireceğiz.”

PROJE
Proje kapsamında kriterlere uygun mevcut işletmeler 

hastalıklardan ari hale getirilecek ve belirlenen bölgeler-
de ari damızlık organize tarım bölgeleri oluşturulacak. 
Damızlık organize tarım bölgeleri ve kriterlere uyan 
işletmelerde yetiştirilen hayvanlarla kentin, Türkiye’nin 
damızlık düve üretim merkezi haline getirilmesi amaç-
lanıyor. Edirne, Kırklareli ve Tekirdağ ile birlikte 2010 
yılında Dünya Hayvan Sağlığı Örgütü tarafından şap 
hastalığından ari bölge ilan edilmişti. AA

Tekirdağ’da, Türk edebiya-
tının “Vatan şairi” Namık 

Kemal’in eserleri ile vatandaş-
ların evlerinden getirdiği tarihi 
ve kültürel eşyanın sergilendi-
ği Namık Kemal Evi’ni geçen 
yıl yerli ve yabancı 10 bin kişi 
gezdi.

Osmanlı mimarisiyle 19. 
yüzyılda yapılan Namık Kemal 
Evi, Tekirdağ 
Valiliği, Tekir-
dağ Belediyesi, 
Namık Kemal 
Derneği, kamu ve 
sivil toplum kuru-
luşları ile okul-
lar, öğretmenler 
ve öğrencilerin 
desteğiyle restore 
edildi.

Restorasyo-
nun ardından 
1993 yılında ziyarete açılan 
evde, “Vatan şairi”nin eserleri, 
arşivi, kitapları, fotoğrafları 
ve çıkardığı gazetelerin yanı 
sıra vatandaşların evlerinden 
getirdiği tarihi ve kültürel eşya 
da sergileniyor.

Namık Kemal Evi, geçen 
yıl Güney Kore ve Tayvan’ın 
yanı sıra Avrupa ülkeleri ile 
Türkiye’nin farklı şehirle-
rinden binlerce ziyaretçiyi 
ağırladı.

“Kentin simgeleri arasında 
yer alıyor”

Namık Kemal Derneği 
Başkanı ve Namık Kemal Evi 
Sorumlusu Sezai Kurt, AA 
muhabirine yerli ve yabancı 
turistlerin ilgi gösterdiği Na-
mık Kemal Evi’nin ziyaretçi 

sayısının her 
geçen yıl arttı-
ğını söyledi.

Evin kentin 
simgelerinden 
biri olduğunu 

belirten Kurt, Namık Kemal 
Evi’ni Türkiye’de bulunan 13 
şair ve yazar evi arasında en 
etkili kültür merkezlerinden 
biri olarak gördüğünü ifade 
etti.

Kurt, burada yürütülen kül-
türel çalışmalar ve etkinliklerle 
Namık Kemal Evi’nin Türkiye 
genelinde ses getiren önemli 
bir kültür kurumu haline geldi-
ğini dile getirdi.

Özellikle Trakya ve çevre 
illerden çok sayıda ziyaretçinin 
yıl boyunca evi ziyaret ettiğini 
belirten Kurt, ilginin kendileri-
ni memnun ettiğini kaydetti.

Kütüphanesi de var
Kurt, İstanbul, Edirne ve 

Tekirdağ’ın tüm ilçelerinden 
her gün 2-3, zaman zaman ise 

4 okulun öğrenci ve perso-
nelinin evi ziyaret ettiğini 
anlatarak, gelen ziyaretçilere 
Tekirdağ, Namık Kemal, 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk 
ve Yahya Kemal hakkında 
kapsamlı bilgiler verdiklerini 
söyledi. Alt katta geniş bir kü-
tüphane ve Tekirdağ arşivinin 
bulunduğunu ifade eden Kurt, 
evin aynı zamanda araştırmacı-
lara açık olduğunu ve bir bölü-
münün Tekirdağ Araştırmaları 
Merkezi olarak hizmet verdiği-
ni belirtti. Kurt, Namık Kemal 
Evi’nin artık uluslararası bir 
konuma ulaştığını vurgulaya-
rak, Tekirdağlı olup Tayvan’da 
yaşayan Rıfat Karlova’nın da 
evin yurt dışındaki tanıtımına 
önemli katkılar sağladığını dile 
getirdi. Okullardan gelen ziya-
retçi sayısının her yıl arttığını 
ifade eden Kurt, “Rahatlıkla 
şunu söyleyebilirim; geçen 
sene 10 bin kişi Namık Kemal 
Evi’ni ziyaret etti.” dedi. AA

Edirne’yi sağanak 
vurdu!

Köy sakinlerinden Hanife Avcı, şiddetli 
yağış nedeniyle kısa sürede evinin ve ahırın 
girişini su bastığını söyledi. Zarar yaşamadıkla-
rını belirten Avcı, ekiplerin de olay yerine kısa 
sürede geldiğini kaydetti.

Abalar köyünden geçen derenin taşma 
riskine karşı ağaç dalları ve rüsubat (su tarafın-
dan taşınan katı maddeler) biriken noktalarda 
DSİ ekiplerince temizlik çalışması yapılacağı 
öğrenildi.

Havsa Kaymakamı Oğuzhan Aksoy ve Edir-
ne AFAD Müdürü Cengiz Karakuş da bölgede 
incelemede bulunup, köy sakinlerine geçmiş 
olsun dileklerini iletti.

Öte yandan aynı köyde bir işçi servisi çamu-
ra saplandı.

Serviste mahsur kalan işçi AFAD ve jan-
darma ekiplerince araçtan çıkartıldı, olayda 
yaralanan olmadı.

Süloğlu ilçesinde Merkez Mahallesi ve 
Domurcalı köyünde de şiddetli yağış nedeniyle 
dere taştı. DSİ ekipleri bölgede tedbir aldı.

Süloğlu Kaymakamı Emin Cevat Tutar da 
olay yerinde incelemede bulundu. AA

Su kesintisi 
tartışması!

Hayvancılıkta 
yeni dönem!

“Edirne damızlık düve üretiminde 
merkez olma yolunda”

Namık Kemal’in evini Namık Kemal’in evini 
10 bin kişi ziyaret etti10 bin kişi ziyaret etti

Hayat kurtaran şoför!

2 milyonluk kaçakçılık!



Meteoroloji Genel Müdürlü-
ğünün “sarı” kodlu uyarıda 

bulunduğu Kırklareli’nde şiddetli 
sağanak hayatı olumsuz etkiledi.

Kentte çarşamba günü sabah 
saatlerinde başlayan sağanak gece 
saatlerinde şiddetini arttırdı.

Yağış nedeniyle bazı cadde ve 
sokaklarda yer yer su birikintileri 
oluştu.

Atatürk Mahallesi’nde ise bazı iş 
yerleri ile binaların bodrum katlarını 
su bastı.

Kırklareli Belediyesi ile AFAD 
ekipleri su birikintileri olan bölgeler-
de çalışma yaptı.

Kırklareli Meteoroloji Müdürlü-
ğünden alınan bilgiye göre, kentte 12 
saatte metrekareye 72 kilogram yağış 
düştü.

Yağış, Kofçaz ilçesinde de etkili 

oluyor. Yağış nedeniyle ilçede bazı 
derelerin debileri yükseldi. İl Özel 
İdaresi ile Devlet Su İşleri 112. Şube 
Müdürlüğü ekipleri dere yataklarında 

çalışmalarını sürdürüyor.
Hava sıcaklığının 12 derece öl-

çüldüğü kentte, sağanağın aralıklarla 
sürmesi bekleniyor. AA

Acıbadem Altunizade 
Hastanesi Enfeksiyon 
Hastalıkları ve Klinik 

Mikrobiyoloji 
Uzmanı

Doç. Dr. Aslıhan 
Demirel 

‘SÜPER GRİP’TEN 
KORUNMANIN 
6 ETKİLİ YOLU!

Kamuoyunda ‘süper grip’ olarak bilinen 
H3N2 virüsü kış aylarıyla birlikte hızla 

yaygınlaşıyor! Yüksek ateş, boğazda yanma, 
baş ve kas ağrısı, burun tıkanıklığı, burun 
akıntısı ve halsizlik gibi şikayetlerle kliniklere 
başvuranların sayısı son dönemde ciddi artış 
gösteriyor. Acıbadem Altunizade Hastanesi 
Enfeksiyon Hastalıkları ve Klinik Mikro-
biyoloji Uzmanı Doç. Dr. Aslıhan Demirel 
“Son dönemde Covid 19 ve çeşitli virüslerin 
sebep olduğu solunum yolu enfeksiyonları-
nın sıklığı artmış olmakla birlikte, özellikle 
son haftalarda en sık Influenza A virüsünün 
yol açtığı grip vakalarını görmekteyiz. Bu yıl 
Influenza A virüsünün H3N2 tipi dünyada en 
sık karşılaşılan tiptir. Bebeklerden yaşlılara 
dek her kesimde çok yaygın görülen gripten 
korunmak için bazı kurallara kesinlikle uy-
mak gerekir. Bazı basit ama etkili önlemlerle 
sağlıklı bir kış geçirmek mümkün olabilir” 
diyor. Enfeksiyon Hastalıkları ve Klinik Mik-
robiyoloji Uzmanı Doç. Dr. Aslıhan Demirel, 
H3N2 virüsünün yol açtığı tehlikeleri, bulaş 
yollarını ve ihmale gelmez basit ama etkili 6 
yöntemi anlattı, önemli uyarılar ve önerilerde 
bulundu. 

• El hijyenini hiç aksatmayın 
Kapı kolları, masa yüzeyleri, bilgisayar 

klavyeleri, toplu taşıma tutacakları ve ortak 
kullanılan eşyalar H3N2 virüsünün yayılması 
için uygun zemin oluşturuyor. Bu yüzeylerle 
temas eden ellerin düzenli olarak sabun ve 
suyla yıkanması, el yıkama imkanı olmayan 
durumlarda geçici korunma için alkol bazlı el 
antiseptikleri kullanılması çok önemli. 

• Sağlıklı beslenin 
Grip, bağışıklık sistemi zayıf olan ki-

şilerde daha ağır seyredebiliyor. Tek tip 
ve düzensiz beslenme vücudun savunma 
mekanizmasını ciddi oranda düşürüyor. Bu 
nedenle mevsim sebze ve meyveleri, protein 
kaynakları, yeterli sıvı tüketimi ve vitamin-mi-
neral dengesi bağışıklık sisteminin güçlü 
kalmasında kritik rol oynuyor. Özellikle C 
vitamini, çinko ve protein alımı bu dönemde 
daha da önem taşıyor. Eksiklik varsa D vita-
mini, B vitamini takviyesi de önemlidir. Ancak 

en önemlisi vitamin ve mineralleri doğal 
yoldan almaktır. Doktor önerisi olmadan, 
vitamin ve mineral değerlerinize bakıl-
madan takviye kullanmak fayda yerine 
zarar vereceğinden bilinçli davranmak 
gerekiyor. 

• Yeterli ve kaliteli uyuyun 
Uyku, vücudun kendini onardığı ve 

bağışıklık hücrelerinin aktif hale geldiği 
en önemli süreçlerden biri. Doç. Dr. As-
lıhan Demirel “Yetersiz ve kalitesiz uyku 
bağışıklık yanıtını zayıflatıyor ve virüslere 
karşı direnci azaltıyor. Uyku süresinin ye-
terliliği kişiden kişiye değişmekle birlikte, 
her gece özellikle 22:00-02:00 saatleri 
arasında uykuda olmak ve kaliteli uyu-
mak vücudun enfeksiyonlara karşı daha 
güçlü kalmasına yardımcı oluyor” diyor. 

• Hasta kişilerle yakın temastan 
kaçının 

H3N2 virüsü öksürük, hapşırık ve 
konuşma sırasında havaya saçılan dam-
lacıklar yoluyla kolayca bulaşabiliyor. Bu 
nedenle hasta olduğu bilinen kişilerle en 
az 1 metre, mümkünse daha fazla mesa-
fe korunması çok önemli. Maske takmak, 
özellikle hastane asansörü, kalabalık top-
lu taşıma gibi alanlarda maske takmak 
çok kolay ve çok hızlı bulaşabilen virüs-
lerden korunmada kritik rol oynuyor. “Ben 
güçlüyüm, bana bir şey olmaz” düşüncesi 
bu virüs için yanıltıcı olabiliyor ve ve kısa 
süreli temas bile bulaşmak için yetiyor. 

• Stresten uzak durun ve ruh sağlı-
ğınızı koruyun 

Sürekli stres altında olmak ve stresi 
yönetmeyi becerememek bağışıklık sis-
temini baskılayan en önemli faktörlerden 
biri. Enfeksiyon Hastalıkları ve Klinik Mik-
robiyoloji Uzmanı Doç. Dr. Aslıhan Demi-
rel “Yoğun stres ve kaygı vücudu enfek-
siyonlara daha açık hale getirmektedir. 
Bu nedenle stresi yönetmeyi öğrenmek 
çok önemlidir. Gün içinde kısa molalar 
vermek, nefes egzersizleri yapmak ve 
açık havada yürümek bile stres seviyesi-
ni düşürerek hastalıklara karşı koruyucu 
etki sağlayabilmektedir” diyor. 

• Kapalı alanları sık sık havalandırın 
Odalar, toplantı salonları, sınıflar, 

ofisler ve kalabalık kapalı alanlar virüsle-
rin yayılması için uygun ortamlar olarak 
karşımıza çıkıyor. 

Kapalı alanlarla havanın uzun süre 
değişmemesi virüs yoğunluğunu artırıyor. 
Bu nedenle mümkünse kapalı ve kalaba-
lık ortamlardan uzak durulması, gerekliy-
se de ortamın düzenli aralıklarla hava-
landırılması bulaş riskini önemli ölçüde 
azaltıyor. Özellikle kalabalık toplantılar 
öncesi ve sonrası havalandırma ihmal 
edilmemeli.
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Kırklareli Belediye Meclisi’nin 
ocak ayı toplantısında konuşan 

Belediye Başkanı Derya Bulut, bazı 
personelin işten çıkarıldığı iddiala-
rını reddederek, çalışanların 6 aylık 
geçici sözleşmelerinin sona erdiğini, 
belediyeye personel alımında hiçbir 
baskıyı kabul etmeyeceğini vurgu-
ladı.

Kırklareli Belediye Meclisinin 
ocak ayı toplantısı gerçekleştirildi.

Kırklareli Belediye Meclisi 
toplantısı, Belediye Başkanı Derya 
Bulut başkanlığında belediyede 
yapıldı.

Toplantıda meclis üyesi Serhat 
Şişmanoğlu’nun bazı personelin 
işten çıkarıldığı yönündeki iddiası 
üzerine konuşan Bulut, personelin 
işten çıkarılması gibi bir durumun 
söz konusu olmadığını vurguladı.

Personelin 6 ay süreyle, geçici 
statüde ve asgari ücretle çalıştırıl-
dığını hatırlatan Bulut, sözleşme 
sürelerinin sona erdiğini belirterek, 
geçici de olsa belediyeye katkı sunan 
tüm çalışanlara teşekkür etti.

Yeniden işe alınmak için baskı 
kurulmasına kesinlikle karşı olduğu-
nu dile getiren Bulut, şöyle konuştu:

“Burası benim babamın çiftli-
ği değil, benim şirketim de değil. 
Burada personel alıp çıkarmayı 
keyfime göre yapamam. Belediyenin 
ödeme kabiliyeti ve mali gerçekleri 

var. İşe giren herkes geçici çalış-
tığını, sözleşmesinin yıl sonunda 
biteceğini ve asgari ücret alacağını 
biliyordu. Açıkça söylüyorum; kim 
olursa olsun, ister siyasetçi ister 
kanaat önderi, beni aratıp üzerimde 
baskı kurmaya çalışırsa o kişileri bu 
belediyeye almayacağım.”

“ALT YAPI BAŞLIYOR”
Bulut ayrıca, toplantıda planla-

nan altyapı çalışmasına ilişkin de 

açıklamalarda bulunurken, yaptığı 
konuşmada, şubat ayında başlaması 
planlanan altyapı çalışmasına ilişkin 
ihalenin 30 Aralık 2025’te İller Ban-
kası tarafından gerçekleştirildiğini 
belirtti.

İhaleye 64 firmanın teklif verdi-
ğini ifade eden Bulut, itiraz sürecinin 
başladığını anımsattı.

Kırklareli için son derece önemli 
bir yatırımı hayata geçireceklerini 
dile getiren Bulut, şunları kaydetti:

“720 günlük bir takvim söz 
konusu. ‘Çok erken bitsin’ gibi bir 
kaygımız yok. Önemli olan sağlıklı, 
kaliteli ve düzgün bir iş yapılması. 
İhaleye 64 firma teklif verdi. Bu da 
doğal olarak ciddi bir fiyat kırımı 
anlamına geliyor. 10 günlük itiraz 
sürecine girildi. Herhangi bir itiraz 
olmazsa yer teslimi yapılacak ve tah-
min ediyorum şubat ayının ortasında 
çalışmalar başlayacak. Kırklareli’mi-
ze şimdiden hayırlı olsun.”

Tevfik İŞÇİ

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği 
(TOBB) ile Yükseköğretim Kurulu 

(YÖK) arasında imzalanan Meslek 
Yüksekokulları Eğitim İş Birliği Pro-
tokolü kapsamında, Protokol Yürütme 
Kurulu (PYK) toplantısı gerçekleşti-
rildi.

Toplantıya, Odamız Yönetim Ku-
rulu Başkanı İlhami Cebelli, Yönetim 
Kurulu Başkan Yardımcısı Ömer Şamil 
Beşer, Yönetim Kurulu Üyesi Ahmet 
Dervişoğlu, Lüleburgaz Ticaret Borsası 
Yönetim Kurulu Üyesi Şevket Diyar-
bakır, Lüleburgaz Meslek Yüksekokulu 
Müdürü Doç. Dr. Ümit Gülyüz, Müdür 
Yardımcısı Öğr. Gör. M.Erol Çopur 

ve Öğr. Gör. A.Tuna Dinçer katılım 
sağladı. Toplantıda, protokol kapsa-
mında yürütülecek çalışmalar, mesleki 
eğitimin iş dünyası ile daha güçlü 

şekilde entegre edilmesine yönelik 
yapılabilecek iş birlikleri ve öğrenci-
lerin sektörel uygulama imkanlarının 
artırılması konuları ele alındı.

Haber Merkezi

Trakya Elektrik Perakende 
Satış A.Ş. (TREPAŞ), yeni 

yıla dijital müşteri deneyimini 
güçlendiren yeni bir hizmetle 
girdi. Dijitalleşme vizyonu 
doğrultusunda hayata geçirilen 
TREPAŞ Asistan; müşterile-
re 7 gün 24 saat 
hizmet veren dijital 
asistanını kullanı-
ma açıldı. 

TREPAŞ Asis-
tan, trepas.com.
tr ana sayfasının 
sağ alt köşesinde 
konumlanarak müş-
terilerin en sık ihti-
yaç duyduğu online 
işlemlere hızlı ve 
kolay erişim sağla-
mayı amaçlıyor. Bu 
kapsamda; online 
abonelik ve fesih 
işlemleri, borç 
sorgulama, diğer alacak ve 
güvence bedeli sorgulamaları 
ile müşteri portalı gibi temel 
dijital hizmetlere yönlendirme 
ve bilgilendirme sunuyor. 

DİJİTAL HİZMETLERE 
7/24 KOLAY ERİŞİM 
Yeni yılın ilk günleriyle 

birlikte müşterilerinin hayatını 
kolaylaştıran çözümlerini artır-
mayı hedefleyen TREPAŞ, di-

jital asistanı ile bilgiye erişimi 
hızlandırırken işlem adımlarını 
da daha anlaşılır hale getiriyor. 
Abonelik süreçlerine ilişkin 
talep edilen belgeler, abonelik 
ücretleri, tarifeler ve sözleşme 
detayları hakkında kullanıcıla-
rı ilgili sayfalara yönlendiren 

TREPAŞ Asistan, sürecin 
daha şeffaf ilerlemesine katkı 
sağlıyor.

Ayrıca talep, şikâyet ve 
önerilerini iletmek isteyen 
müşterileri web sitesindeki 
formlara ve 444 88 35 numa-
ralı müşteri destek hattı ve 
e-posta gibi iletişim kanalları-
na yönlendirerek çağrı merkezi 
ve fiziksel hizmet noktaların-

daki yoğunluğun dengelenme-
sine destek oluyor.

TREPAŞ Genel Müdürü 
S.Burak Savaş, yeni dijital 
hizmetle ilgili değerlendirme-
sinde şunları söyledi:

“Yeni yılda, müşteri dene-
yimini güçlendiren somut bir 

yenilikle girmekten memnuni-
yet duyuyoruz. Dijital dönü-
şümü yalnızca bir teknoloji 
yatırımı olarak değil, müşteri 
memnuniyetini artıran stratejik 
bir adım olarak görüyoruz. 
TREPAŞ Asistan ile müşteri-
lerimizin ihtiyaç duydukları 
bilgi ve hizmetlere birkaç tık-
lama ile, zaman kaybetmeden 
ulaşmalarını hedefliyoruz.”

Kırklareli’nde Kırklareli’nde 
şidşiddetli yağış!detli yağış!

“Metrekareye 72 kilogram yağış düştü”“Metrekareye 72 kilogram yağış düştü”

Başkan Bulut’tan net mesaj:
“Baskıya boyun eğmem”

TSO’da yürütme kurulu toplantısı 

TREPAŞ’tan yeni dijital hizmet
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Özlem KARAKOYUN

Geçtiğimiz ağustos ayında geçirdiği 
trafik kazasıyla hayatı bir anda altüst 

olan milli sporcu Mehmet Can Arslan, 
tedavi sürecinin ardından yeniden ringlere 
çıkacağı günü iple çekiyor.

Babaeski doğumlu muaythai ve 
kickboks sporcusu Mehmet Can Arslan 
(28), Lüleburgaz–Babaeski yolu üzerinde 
Bahçıvan Gıda mevkiinde geçirdiği trafik 
kazasının ardından uzun süre tedavi gördü.

Doktorların ringlerden uzak kalaca-
ğını belirtmesine rağmen Arslan, sporcu 
disiplini sayesinde süreci beklenenden çok 
daha güçlü atlattı.
“GEÇ BAŞLADIM AMA HİÇ YARIM 

ÇALIŞMADIM”
Kick boksa başlama sürecini ayrıntıla-

rıyla anlatan Mehmet Can Arslan, sporla 
kurduğu bağı şu sözlerle dile getirdi: 
“2016 yılında üniversite eğitimi için 
Balıkesir Altınoluk Üniversitesi Meslek 
Yüksekokulu’na gittim. O dönem haya-
tımda spor vardı ama bu kadar profesyonel 
ve planlı değildi. Orada kick boks hocamla 
tanıştım. Kendisi bugün hâlâ menajerim 
ve antrenörüm olan Volkan Ömeroğlu’dur. 
Sadece bir hoca değil, bana sporu doğru 
şekilde öğreten, yol gösteren bir isim oldu.

Kick boksa 19 yaşında başladım. Açık 
konuşmak gerekirse bu yaş, bu spor için 
geç kabul edilir. Bunu herkes söyledi ama 

ben bunu hiçbir zaman bahane olarak gör-
medim. Sabah erken saatlerde ve akşam 
geç vakitlerde olmak üzere günde çift 
antrenman yaptığım dönemler oldu. Sos-
yal hayattan, uykudan, konfordan feragat 
ettim. Çünkü bu sporu gerçekten istiyor-
dum. 2024 yılından itibaren antrenman ve 
derslerime Esas Team Spor ve Rekreasyon 
salonunda devam ettim. Kaza sürecimin 

başından itibaren, çalıştığım spor salo-
nunun sahibi Uğur Sütçü’nün fazlasıyla 
desteğini ve yardımını gördüğümü de 
belirtmek isterim. Bu vesileyle teşekkürle-
rimi iletiyorum.”
“DERECELER GELDİKÇE DOĞRU 
YOLDA OLDUĞUMU ANLADIM”

Başarı basamaklarını adım adım 
tırmandığını ifade eden Arslan, elde ettiği 
derecelerin kendisine moral ve motivas-
yon sağladığını söylerken şöyle devam 
etti:

“İlk başta il çapında müsabakalara 
çıktım. Ardından bölgesel turnuvalar gel-
di. Orada aldığım dereceler bana ‘doğru 
yoldasın’ dedirtti. Sonrasında Türkiye 
şampiyonalarına katıldım.

2019 yılında Muay Thai C klasmanın-
da milli oldum. Bu benim için sadece bir 
madalya değildi, yıllardır verdiğim emeğin 
karşılığıydı. O noktadan sonra her yıl kick 
boks ve muay thai branşlarında Türkiye 
şampiyonalarında dereceler aldım.

En son Temmuz 2024’te Türkiye Açık 
Kick Boks Şampiyonası’nda 75 kilo low 
kick kontakt branşında Türkiye şampiyonu 

oldum. O gün ringden indiğimde ‘iyi ki 
vazgeçmemişim’ dedim.”

Profesyonel ring deneyimine de deği-
nen Arslan, bu sürecin kendisine farklı bir 
bakış açısı kazandırdığını belirtti:

“2024 yılına kadar amatör maçların 
yanında profesyonel organizasyonlarda 
dövüştüm. Canlı yayınlanan maçlara çık-
tım. Bu tür organizasyonlar sporcuyu hem 
mental hem fiziksel olarak çok geliştiriyor. 
En son Haziran 2025’te katıldığım profes-
yonel bir organizasyonda hem organizas-
yon kemerini aldım hem de galip geldim. 
Kariyerimde çok özel bir yere sahiptir. Bu 
maçla beraber profesyonel skorum 7 maç 
5 galibiyet 2 mağlubiyet oldu.”

“DOKTORLARIN SÖYLEDİKLERİ 
MORALİMİ BOZMADI”

Ağustos 2025’te geçirdiği trafik 
kazasının ardından yaşadığı süreci anlatan 
Mehmet Can Arslan, o günleri şu ifadeler-
le aktardı:

“Kaza sonrası doktorlarım normal 
şartlarda en az iki ay hareket edemeye-
ceğimi söylediler. Hatta ilerleyen süreçte 
ayağa kalkmamın bile zor olabileceğini 
ifade ettiler. Bunları duymak insanın ister 
istemez moralini bozuyor.

Ama ben sporun bana kazandırdığı 

direnci hep hissettim. Spor geçmişim sa-
yesinde 6’ncı haftanın başında walkerlarla 
yürümeye başladım. Sonrasında ciddi bir 
fizik tedavi sürecim oldu. Kolay değildi 
ama her gün bir adım daha ileri gitmeye 
çalıştım. Şu an hâlâ tedavi ve geri dönüş 
sürecindeyim.”

“KİCK BOKS HAYATA DOKUNAN 
BİR SPOR”

Antrenörlük yapmayı sürdürdüğünü 
belirten Arslan, kick boksun özellikle ço-
cuklar üzerindeki etkisine dikkat çekti:

“Kick boks dışarıdan bakıldığında 
sert bir spor gibi görünebilir ama aslında 
çocukların hayatına disiplin katan bir 
branş. Özgüven kazandırıyor, el-ayak ko-
ordinasyonunu geliştiriyor, soğukkanlılığı 
öğretiyor.

Olası bir tehlike anında kendini 
korumayı ve kontrol etmeyi öğreniyorlar. 
Odaklanmaları artıyor, motor becerileri 
gelişiyor. Bunların hepsi eğitim hayatları-
na da yansıyor. Ben bunu öğrencilerimde 
net şekilde görüyorum.”

Geçirdiği kazaya rağmen spordan 
kopmayan Mehmet Can Arslan, ringle-
re yeniden dönmeyi ve genç sporcular 
yetiştirmeyi hedefleyerek çalışmalarını 
sürdürüyor.

Milli sporcu ring için gün sayıyor!
Geçirdiği trafik kazası sonrası aylarca yürüyemeyeceği söylenen milli sporcu Mehmet Can Arslan, spor disiplini ve mücadele ruhuyla yeniden ringlere dönmeye hazır-
lanıyor. Trafik kazasının ardından uzun süre tedavi gören milli muaythai ve kickboks sporcusu Mehmet Can Arslan, pes etmeyerek ringlere dönüş için gün sayıyor.
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Özlem KARAKOYUN

Sosyal medyada hızla yayılan “be-
nimle hazırlan” videoları ve dijital 

filtrelerle yaratılan kusursuzluk algısı, 
çocuklarda erken yaşta güzellik kaygı-
sını artırıyor.

Uzmanlar, 7–8 yaşındaki çocuklar 
için makyajın artık bir oyun değil, 
kimlik inşasına dönüşmeye başladığına 
dikkat çekiyor.

Sosyal medya platformlarında 
yayınlanan ve milyonlarca kez izlenen 
“benimle hazırlan” içerikleri, çocukla-
rın dünyasında ciddi etkilere yol açıyor. 
Dijital filtreler ve görsel manipülasyon-
larla sunulan kusursuz yüzler, çocuk-
larda erken yaşta dış görünüş odaklı bir 
bakış açısını besliyor.

Uzman Klinik Psikolog Yunus 
Emre Göçü, bu durumun masum bir 
oyun olarak görülmemesi gerektiğini 
vurguladı.
OYUN MU, KİMLİK İNŞASI MI?

Son yıllarda çocuklarda makyaj 
kullanımının belirgin biçimde arttığını 
ifade eden Göçü, “Eskiden oyun olarak 
görülen makyaj, günümüzde ilkokul 
çağındaki çocuklar için bir kimlik 
inşasına dönüşebiliyor” dedi. 

Sosyal medya videoları, dijital 
filtreler ve güzellik temalı 
içeriklerin, çocukların çok 
erken yaşlarda dış görünüş-
lerine odaklanmasına neden 
olduğunu belirten Göçü, 
ebeveynlerin bu durumu 
çoğu zaman zararsız bir oyun 
olarak değerlendirdiğini an-
cak etkilerin sanılandan daha 
derin olabileceğini söyledi.

ÇOCUKLAR NEDEN 
MAKYAJ YAPMAK 

İSTİYOR?
Çocukların çevrelerini 

gözlemleyerek öğrendiğini 
belirten Göçü, “Anne-ba-
balar, büyük kardeşler ve 
sosyal medyada izlenen 
kişiler çocuklar için güçlü rol mo-
dellerdir. Özellikle ilkokul çağındaki 
çocuklar ‘büyükler gibi olma’ isteğiyle 
makyaj yapmaya yönelebilir” ifadeleri-
ni kullandı.

Beğenilme ve onaylanma ihtiyacı-
nın da bu isteğin temel nedenlerinden 
biri olduğuna dikkat çeken Göçü, 
çocuğun farkında olmadan “Güzel 
olursam daha çok sevilirim” düşüncesi-
ni geliştirebildiğini söyledi.

Oyun çağında rol denemelerinin 
doğal olduğunu vurgulayan Göçü, 
makyajın süreklilik kazanmasının ve 

çocuğun makyajsız kendini yetersiz 
hissetmesinin ise mutlaka ciddiyetle ele 
alınması gereken bir durum olduğunu 
belirtti.

CİLT SAĞLIĞI AÇISINDAN 
GÖRÜNMEYEN RİSKLER

Çocuk cildinin yetişkinlere göre 
çok daha hassas olduğuna dikkat çeken 
Göçü, “Makyaj ürünlerinin büyük 
çoğunluğu çocuklar için üretilmez. 
İçerdikleri kimyasallar alerjik reaksi-
yonlara, cilt tahrişlerine ve göz enfeksi-

yonlarına yol açabilir. Uzun vadede cilt 
bariyerinin zarar görmesi gibi sorunlar 
ortaya çıkabilir” dedi. Bu etkilerin 
çoğu zaman hemen fark edilmediğini, 
zaman içinde ortaya çıktığını da sözle-
rine ekledi.

PSİKOLOJİK VE GELİŞİMSEL 
ETKİLER

Makyajın çocuklar üzerindeki en 
önemli etkisinin psikolojik alanda 
görüldüğünü belirten Göçü, “Çocuk, 
doğal haliyle yeterli olmadığı düşünce-
sini çok erken yaşta içselleştirebilir. Bu 
durum beden algısının bozulmasına ve 

özgüvenin dış görünüşe bağlanmasına 
zemin hazırlar” dedi.

Ayrıca çocukluk döneminin doğal 
bir parçası olan oyun, keşif ve duygu-
sal gelişimin geri planda kalabileceğini 
vurgulayan Göçü, erken yaşta yetişkin 
rollerine geçişin ilerleyen yıllarda 
kaygı, sürekli karşılaştırma ve görünüş 
odaklı stres olarak ortaya çıkabileceği-
ni ifade etti.

“BİR KEREDEN BİR ŞEY 
OLMAZ” YANILGISI

Özel günlerde sık sık makyaja izin 
verilmesinin, makyajla övmenin ya da 
makyajı ödül olarak sunmanın bu dav-
ranışı normalleştirdiğini belirten Göçü, 
“Öte yandan tamamen yasaklamak 
ve nedenini açıklamamak da merakı 
artırabilir. Burada önemli olan sağlıklı 
dengeyi kurabilmektir” diye konuştu.

EBEVEYNLERE ÖNERİLER
Ebeveynlerin yasaklamak yeri-

ne açıklayıcı ve anlayıcı bir tutum 
sergilemesi gerektiğini belirten Göçü, 
çocuğa yaşına uygun bir dille cildinin 
hassas olduğu ve makyajın yetişkinler 
için tasarlandığının anlatılabileceğini 
söyledi.

Ebeveynlerin kendi beden algıları 
ve kullandıkları dilin de çok önemli 

olduğuna dikkat çeken Göçü, 
aynaya bakarken kurulan cüm-
lelerin çocukların kendilerini 
algılayışını doğrudan etkilediğini 
vurguladı.

Makyaj yerine yüz boyama, 
kostüm oyunları ve sanatsal 
etkinlikler gibi yaratıcı alterna-
tiflerin sunulabileceğini belir-
ten Göçü, çocuğun sadece dış 
görünüşünün değil; çabasının, 
davranışlarının ve duygularının 
da takdir edilmesi gerektiğini 
ifade etti.

NE ZAMAN UZMAN 
DESTEĞİ ALINMALI?
Çocuğun makyajsız dışarı 

çıkmak istememesi, aynada uzun 
süre vakit geçirmesi, sürekli bedenini 
eleştirmesi ya da sosyal ortamlardan 
kaçınmasının önemli uyarı işaretleri 
olduğunu söyleyen Göçü, bu durum-
larda bir uzmandan destek alınmasının 
faydalı olacağını belirtti. “Çocukların 
ihtiyacı kusursuz görünmek değil, 
oldukları haliyle değerli hissetmektir” 
diyen Göçü, şu ifadelerle sözlerini 
tamamladı: “Filtreler geçicidir, makyaj 
silinir; ancak çocuklukta kazanılan 
beden algısı ve özdeğer duygusu kalıcı-
dır. Çocukluk, filtrelere değil; güvene, 
oyuna ve koşulsuz kabule sığar.”

Hamza DALGIÇ

Lüleburgaz Yıldızları Sanat 
Akademisi’nin (LYSA) 

Ocak 2026 sanat takvimi açık-
landı. Takvimde, farklı yaş 
gruplarına ve sanat dallarına 
hitap eden konser, tiyatro 
ve sinema gösterimleri yer 
aldı. Etkinlikler, Lüleburgaz 
Belediyesi’nin kültür-sanat 
çalışmaları kapsamında sanat-
severlere sunulacak.

Ocak ayı, 10 Ocak Cumar-
tesi günü saat 20.00’de Cahit 
Irgat Salonu’nda gerçekleş-
tirilecek Türk Halk Müziği 
konseriyle başlayacak.

11 Ocak Pazar günü yine 
saat 20.00’de K. Budak Çal 
Salonu’nda “Bir Koltukta 

Dört Karpuz” adlı tiyatro 
oyunu ücretsiz olarak sahne-
lenecek. 13 Ocak Salı günü 
saat 20.00’de ise “Benzemez 
Kimse Lale” 10. Yıl Konseri 
Cahit Irgat Salonu’nda ücretli 
olarak izleyiciyle buluşacak.

Ayın ilerleyen günlerin-
de 14 Ocak Çarşamba günü 
Lüleburgaz Sinema Toplulu-
ğu Film Gösterimi, 16 Ocak 
Cuma günü Trockyablues 
Seyirci Koroları konseri ve 17 
Ocak Cumartesi günü “Entri-
kalı Dolap Komedyası” adlı 
tiyatro oyunu sanatseverlerle 
buluşacak.

19 Ocak Pazartesi günü 
“Şeker Portakalı”, 20 Ocak 
Salı günü “Çizmeli Kedi” 

çocuk oyunu ve 22 Ocak 
Perşembe günü “Maviydi 
Bisikletim” sahnelenecek.

Takvimde ayrıca 23 Ocak 
Cuma günü “Bir Düş Gibi 
Cahide Sonku”, 24 Ocak 
Cumartesi günü “O’ra Bu’ra” 
ve 29 Ocak Perşembe günü 
“Bir Varmış Bir Yokmuş” adlı 
tiyatro oyunları yer aldı.

Etkinliklerin saat ve 
ücret bilgileri programda 
belirtilirken, çoğu gösterimin 
ücretsiz olması dikkat çekti. 
LYSA’nın Ocak ayı sanat 
takvimi, Lüleburgaz’da kültür 
ve sanat hayatına canlılık kat-
mayı hedeflerken, her yaştan 
sanatseveri sahne sanatlarıyla 
buluşturmayı amaçlıyor.

Özlem KARAKOYUN

Verem Savaş Farkındalık 
Haftası kapsamında, 

Lüleburgaz İlçe Sağlık 
Müdürlüğü tarafından Şaban 
Öğünç İlkokulu’nda bilgi-
lendirici bir eğitim gerçek-
leştirildi.

İlçe Sağlık Müdürlü-
ğü doktorlarından Uzman 
Dr. Ceyda Gökçen Gök-
deniz, öğrencilere verem 
hastalığı hakkında bilgi 
verdi. Eğitimde; veremin 
tanımı, hastalığın belirtileri, 
bulaşma yolları ve korun-
ma yöntemleri öğrencilere 
yaş gruplarına uygun bir 
anlatımla aktarıldı. Program 
süresince öğrencilerin soru-
ları yanıtlanırken, erken tanı 
ve tedavinin önemi üzerinde 
duruldu. Gerçekleştirilen 
eğitimle, öğrencilerin verem 
hastalığı konusunda bilinç-
lenmesi ve sağlıklı yaşam 
alışkanlıklarının desteklen-
mesi amaçlandı.

Kariyerinde 3 Türkiye ve 
1 Balkan şampiyonluğu 

bulunan 19 yaşındaki milli 
güreşçi Büşra Cengiz, Avrupa 
ve dünya şampiyonlarında 
madalya hedefiyle çalışmala-
rını sürdürüyor.

11 yaşında aktivite ama-
cıyla güreşe başlayan Cengiz, 
zamanla kendini geliştirerek 
müsabakalara katıldı. İlk 
kez yer aldığı organizasyon-
da ikinci olan genç sporcu, 
daha sonra katıldığı Türkiye 
şampiyonalarında 3 altın ma-
dalyanın yanı sıra çok sayıda 
gümüş ve bronz madalya 
kazandı.

Balkan Şampiyonası’nda 
da altın madalyaya ulaşan 
Cengiz, Avrupa ve dünya 
şampiyonalarında Türkiye’yi 
temsil etti.

Cengiz, bu yıl düzen-
lenecek Avrupa ve dünya 
şampiyonalarında derece elde 
etmeyi hedefliyor.

Büşra Cengiz, yaptığı 
açıklamada, güreşte başarı-
larıyla adından söz ettirmek 
istediğini söyledi.

Küçük yaşlardan itibaren 
sporun içinde olduğunu belir-
ten Cengiz, güreşe ilk olarak 
aktivite amacıyla başladığını, 
zamanla bu spora bağlandığı-
nı ifade etti.

İlk kez katıldığı Yasemin 

Adar Turnuvası’nda ikinci 
olduğunu aktaran Cengiz, 
her zaman kürsüde yer alma 
hedefiyle çalışmalarını sür-
dürdüğünü dile getirdi.

Cengiz, “Türkiye şampi-
yonluklarım, ikinciliklerim, 
üçüncülüklerim ve Balkan 
şampiyonluğum var. Avrupa 
ve dünya şampiyonalarında 
da ülkemizi temsil ettim. 
Spora başladığım günden 

bu yana içimde hep şampi-
yon olma isteği vardı.” diye 
konuştu.

Önlerinde Türkiye Şampi-
yonası bulunduğunu belir-
ten Cengiz, burada başarılı 
olduktan sonra Avrupa ve 
dünya şampiyonalarında Tür-

kiye’yi temsil etmek istediği-
ni kaydetti.

Kadın güreşinde önemli 
bir ivme yakalandığını ifade 
eden Cengiz, son dünya şam-
piyonasında Nesrin Baş’ın 
elde ettiği başarıların bunun 
göstergesi olduğunu söyledi.

Türkiye Güreş Federas-
yonu Tekirdağ Temsilcisi ve 
sporcunun antrenörü Fatih 
Kobal ise Büşra Cengiz’in 

yıllardır istikrarlı şekilde 
yoluna devam ettiğini be-
lirterek, hedeflerinin spor-
cunun başarılarını büyükler 
kategorisinde Avrupa, dünya 
şampiyonaları ve olimpiyat-
lara taşımak olduğunu ifade 
etti. AA

Çocuklarda makyaj masum mu?

Öğrencilere verem eğitimi

ÇOCUKLUK 
filtreye sığmaz!

Ocak sanat Ocak sanat 

takvimi yayınlandıtakvimi yayınlandı
Lüleburgaz Yıldızları Sanat Akademisi’nde Ocak ayının kalan bölümünde tiyatrodan konsere, 
sinemadan çocuk oyunlarına uzanan zengin bir etkinlik program sanatseverlerle buluşacak. 

Milli güreşçi yeni 
madalyalar peşinde!
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